

# 工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2014

10月

1

中工网 <http://www.worker.cn>

星期三 农历甲午年 九月初八

第 18421 期

(今日四版)

## 中共中央政治局召开会议

讨论拟提请十八届四中全会审议的文件  
总结全党深入开展党的群众路线教育实践活动  
研究部署巩固扩大教育实践活动成果工作

### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月30日电 中共中央政治局9月30日召开会议，研究全面推进依法治国重大问题，总结全党深入开展党的群众路线教育实践活动，研究部署巩固扩大教育实践活动成果工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第十八届中央

委员会第四次全体会议于10月20日至23日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十八届四中全会审议。

(下转第2版)

会议认为，这次征求意见充分发扬党内民主，广泛听取意见，各地区各部门各方面和党的十八大代表对文件稿提出许多很好的意见和建议，要逐条研究，积极吸收，切实把文件制定好，为新形势下推进全面依法治国提供正确指导。

新华社北京9月30日电 国务院30日晚在人民大会堂举行国庆招待会，热烈庆祝中华人民共和国成立65周年。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人与3000余名中外人士欢聚一堂，共庆佳节。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央、国务院，向全国各族人民、全体共产党员，向中国人民解放军指战员和武警部队官兵，向各民主党派和无党派人士致以崇高的敬意；向香港特别行政区

同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和广大海外侨胞致以诚挚的问候；向支持和帮助新中国建设事业的友好国家和国际友人致以衷心的感谢。

习近平强调，我们要加强中国共产党全党的团结，加强中国共产党同各民主党派的亲密合作，保持党同人民群众的血肉联系。

9月30日晚，国务院在北京人民大会堂举行国庆招待会，热烈庆祝中华人民共和国成立65周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央、国务院发表重要讲话。

新华社记者 庞兴雷 摄

(下转第2版)

# 缅怀英烈丰功伟绩 共创祖国美好未来 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平 李克强 张德江 俞正声 刘云山 王岐山 张高丽出席



9月30日上午，党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等来到北京天安门广场，出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。这是习近平等党和国家领导人瞻仰人民英雄纪念碑。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京9月30日电（记者霍小光、张晓松）今天是国家设立的首个“烈士纪念日”，正值中华人民共和国成立65周年之际。上午，党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等来到北京天安门广场，与首都各界代表一起，出席向人民英雄敬献花篮仪式，深切缅怀近代以来为了反对内外敌人、争取民族独立和人民自由幸福，为了国家繁荣富强英勇献身的烈士们，表达沿着中国特色社会主义道路奋勇前进的坚定决心。

壮阔的天安门广场上，五星红旗高高飘扬，人民英雄纪念碑巍然矗立。纪念碑北侧两组花坛上，镶嵌着用白色菊花、红色康乃馨编织成的18个花环，寄托着人民群众对英烈的深深哀思。3000名各界代表手持鲜花，列队肃立。他们中有年逾九旬的老战士、老同志，有胸前佩戴着红飘带的烈士亲属，有参加全国

民族团结进步表彰大会的代表，有风华正茂的青年学生和少年儿童。

临近10时，习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人步行来到天安门广场人民英雄纪念碑前，静静肃立。

中国人民解放军军乐团10位小号手吹响号角，起初深沉悠长，继而高亢激越，将人们的思绪引向波澜壮阔的历史岁月，又带回新中国成立65周年的光荣时刻。

党的十八大以来，在以习近平同志为总书记的党中央领导下，全党全国各族人民团结一心、奋发有为，以全面深化改革促进经济社会发展，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦书写了新的篇章。

“礼兵就位！”随着号令，30名三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐，分两列行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整，向人民英雄敬献花篮仪式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》。伴随着庄严高亢的旋律，习近平等党和国家领导人同现场各界代表齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

65年前的9月30日，中国人民政治协商会议第一届全体会议通过了修建人民英雄纪念碑的决定。65年后，第十二届全国人民代表大会常务委员会第十次会议通过决定，将9月30日设立为“烈士纪念日”。

“我们是共产主义接班人、继承革命先辈的光荣传统……”默哀毕，240多名少年儿童面向人民英雄纪念碑，唱响中国少年先锋队队歌，高举右手、齐致队礼。

方阵前，中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委，各民主党派、全国工商联和无党派人士，各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，中国少年先锋队分别敬献的9个大型花篮一字排开。花篮的红色缎带上写着“人民英雄永垂不朽”8个金色大字。（下转第2版）

## “是良知所在，更是责任所在”

——我国首个烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式现场的劳模心声

本报记者 王娇萍

今天上午，在我国首个烈士纪念日到来之际，向人民英雄敬献花篮仪式在北京天安门广场隆重举行。

在各界代表组成的方阵中，胸佩金色奖章的劳模方阵，尤其引人注目。在这个特殊的

日子里，在这个特殊的时刻，这些劳动者的优秀代表，又有着怎样的感受和思考呢？本报记者记录了部分劳模的心声，以此表达对先烈们的深切哀思，更传递我们的价值取向。

包起帆（全国劳模、上海市政府参事）：今天是一个值得永远铭记的日子！我参加过很多大活动，但这是最有意义的。我要为全国人

民大会以法律形式将9月30日设立为烈士纪念日的决定叫好。我们都知道，没有先烈们抛头颅、洒热血，就没有新中国的建立，也不会有今天的幸福生活。因此，设立烈士纪念日，体现了国家意志、表达了国家立场。对我们每个人来说，缅怀先烈、不忘历史、尊重生命、警示后人，不仅是良知所在，更是责任所在。（下转第3版）

## 导读

## 国务院关于进一步做好为农民工服务工作的意见

（全文见今日第3版）

## “社会支柱”，筑牢国家政权之基

——写在新中国成立65周年之际（中）

### 辉煌65年·中国工会历程

本报记者 王娇萍 郑莉

3.5亿职工、2.9亿工会会员，看似简简单单的两组数据，已足以显示中国工会的现状和力量。

而在1949年底，这两组数据仅分别为810.2万和237.4万。

如此悬殊的数字变迁，生动而有力地印证了中国工运事业的兴旺发达：今天的中国工会，以屡创历史新高基层工会组织数和工会会员数，成为世界上最大工会组织。

然而，深谙中国工会的人知道，这对其背后的国家——中华人民共和国来说，带来的不仅仅是体量上独步国际工运领域的风光，

更是国家政权的坚实根基。因为，发挥国家政权的重要社会支柱作用，从来都是中国工会履责的题中应有之义！

发挥国家政权的重要社会支柱作用，是历史和时代赋予工会的职责

在黄石市乃至整个湖北省，“潘兰英职工维权服务热线”家喻户晓，因为职工来这里寻求帮助，往往不会失望而归——开通9年来，

该热线共受理职工来信、来电、来访总量达8403件、9268人次，信访回复率100%，信访件办结率96.7%。

热线负责人潘兰英如此诠释成功的“秘诀”：对工会来说，把矛盾和纠纷最大限度地化解在基层、化解在线，既是维护职工权益所需，也是促进社会和谐稳定的必然要求。

“潘兰英职工维权服务热线”，只是中国工会参与加强和创新社会管理、着力夯实社会和谐基石的一个缩影。（下转第3版）